

Нуждина Р.Н.

Тушина О.Н. преподаватель высшей квалификационной категории
государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение Владимирской области
«Муромский медицинский колледж»
onk27@bk.ru

Взгляд молодежи Муромского медицинского колледжа на институт семьи и брака

Здоровая и крепкая семья -это залог стабильности и процветания любого общества. Разрушение культурных традиций и морально этических норм брачных отношений весьма болезненно отразились на состоянии семьи как социального института. Актуальность выбранной темы заключается в том, чтобы узнать насколько серьезно молодёжь относится к браку.

Через семью сменяются поколения людей, в ней осуществляется продолжение рода, происходит первичная социализация и воспитание детей вплоть до достижения ими гражданской зрелости, в значительной части реализуется забота о нетрудоспособных членах общества. Семья является также основной ячейкой организации быта и культурного досуга людей.

Сегодняшняя молодёжь в основном придерживается фактического брака, так как они боятся ответственности, не могут друг другу доверять. (Фактический брак - фактическое супружество, не оформленное в установленном законом порядке)[1].

Отношение молодёжи к браку очень значимо для общества, так как из-за раннего брака, безответственности, неполного понятия семьи, происходят разводы, а это разбитые души, брошенные дети и т.д.

Цель исследования изучить отношения к браку и семье со стороны молодёжи, студентов Муромского медицинского колледжа.

Задачи исследования:

- Проанализировать литературу по данному вопросу.
- Выяснить взгляды молодёжи на брак и семью.
- Выяснить, что является основанием вступления в брак.
- Проанализировать какие семейные ценности выбирают студенты.
- Составить анкету социологического исследования

Объектом исследования является современная молодёжь ГБПОУВО «ММК», в возрасте от 16 до 20 лет (и родители студентов от 39 до 50 лет)

Предмет исследования: отношение современной молодёжи к браку. Их взгляды на брак и семью, как они осознают данную серьёзность.

Проблема разводов существовала далеко не всегда, так например, в дореволюционный период в связи с тем складом жизни, который вела большая часть населения, разводы были редкостью. Исходя из статистики по России половина из заключенных браков распадается.[2] Для изучения этого вопроса была составлена анкета, проанализированы ее результаты и сделаны выводы.

В анкетировании приняли участие **93 человека (студенты Муромского медицинского колледжа)** из них: 16 - 18 лет — 44% (41 человек); 19-20 чел- 43% (40 человека); старше 39 лет- 19% (12 человек: родители студентов)

Все опрошенные первоочередными функциями семьи отмечают репродуктивную (76%), экономическую (74%) и воспитательную (73%).

В число не первоочередных функций семьи респонденты посчитали: коммуникативную (13%), социализации (19%), сферу духовного общения (24%).

67% опрошенных ответили, что наличие детей не спасет брак от развода.

Все участники исследования выбрали из десяти факторов, способствующих созданию семьи: любовь, уважение, доверие. Для людей старшего поколения и молодёжи эти ценности выше, чем деньги и секс.

Существует еще одна ситуация — гражданский брак. Все больше пар не оформляют брак

Секция 07. Духовно-нравственные проблемы общества

официально, а просто проживают в гражданском браке.

Из анкетирования видно, что 54% респондентов считают приемлемым типом семейных отношений - гражданский брак. Возможно это доказывает статистику что, с 2010 года, возрастная группа 25-30 лет обогнала 18-24 летних по количеству заключенных браков по России, и наибольшее количество зарегистрировавших брак во Владимирской области- лица в возрасте 25 – 39 лет, что составляет 56,3% от общего числа вступивших в брак (в 2014 году – 54,9%) [2]. Но жить в сожительстве начинают довольно рано.

Согласно результатам социологических опросов, семейные национальные традиции и обычаи у молодежи стоят не на первом и даже не на втором местах. Чтобы сохранились традиционные семейные ценности, примеры для подрастающего поколения в первую очередь должны приводиться из личного жизненного опыта [1].

На уроках по семейной психологии в рамках рабочей программы студенты медицинского колледжа готовят презентации, рассказы о своей семье, ее традициях, обычаях и ценностях, которые ценятся их родственниками в браке, пишут сочинение на тему «Моя идеальная семья».

Литература:

1. Шнейдер Л.Б. Психология семейных отношений: Учебное пособие для вузов. – М.: Академический Проект; Киров: Константа, 2011. - 736 с.
2. <http://zags.avo.ru/>- Администрация Владимирской области. Департамент ЗАГС. Аналитическая записка об итогах работы органов ЗАГС в 2015 году.